

# 泉州新闻

东南早报  
官微二维码

东南早報



泉州举行全民国家安全教育日主题活动

## 多维互动筑牢全民防线

扫码看视频



**早报讯**（融媒体记者傅恒 王耿华 文/图）4月15日是第10个全民国家安全教育日，今年的主题是“全民国家安全教育，走深走实十周年”。昨日，泉州市2025年全民国家安全教育日主题活动启动仪式在泉州府文庙广场举行。

启动仪式上，泉州市闽南歌舞传

承中心带来了精彩的开场舞蹈《盛世华章》。来自泉州市区各学校的学生们带来了快板《唱响国安新篇章》、集体舞《古厝里的幸福娃》等节目。现场还设置宣传展板区和咨询台，工作人员热情地向过往市民发放《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍法》等相关法律法规宣传

资料，并结合实际案例，为市民讲解如何在日常生活、工作和学习中识别并防范危害国家安全的行为。打靶、漆画、有奖竞答等互动活动，让现场群众在互动娱乐中学习国安知识，让抽象的国家安全概念变得具体可感。

本次活动由泉州市委国家安全委员会主办，市委办公室、市委政法

委、市公安局、市国安局、鲤城区委国安委等单位联合承办。接下来，泉州还将陆续开展一系列丰富多彩的宣传教育活动，力求以多样形式、多元渠道，推动国家安全宣传教育覆盖到社会的各个层面，在全市范围内营造人人关心国家安全、人人维护国家安全的良好氛围。

### 持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动 大拼经济 大抓发展



#### 东海滨城大街全面完工

**早报讯**（通讯员郭晨霞 王伟双 融媒体记者许钹钹 文/图）记者从泉州城建集团了解到，其权属企业东海投资公司投建的滨城大街目前已顺利完工。滨城大街是东海中央活力区后埔片重要支路之一，项目完工标志着该片区路网“毛细血管”持续优化织密。

滨城大街位于东海中央活力区，东起通海大道南段，西至规划中的经四路，紧邻泉州市实验小学东海校区、泉州市刺桐幼儿园东海园区等多个重点民生工程。该条支路路线长度约600米，双向两车道，设计时速30公里，同步建设排水、照明等配套工程。项目投用后，将有效解决周边住宅及学校通行问题，切实保障市民出行安全。

作为泉州市委、市政府聚力打

造的环湾高质量发展核心区域，4500多亩的中央活力区形象初显。目前，城建集团正按照安置房、基础设施、配套、生态、招商“五个先行”，加大片区投建力度，增强片区能级量级。当前，泉州市实验小学东海校区、泉州市刺桐幼儿园东海园区已完工，泉州五中海丝校区抓紧推进，共计可提供学位5160个；海丝大街（后埔段）、通海大道等道路贯通，道路长度超2000米；持续推进大兴街、海丝大街（金崎段）等10余条道路建设，预计年底片区将新增道路超2000米；加速推进城建·乐居和鸣等一系列安商房建设，为涉迁群众筑起安居梦；同步推进蝴蝶湾商务中心、市井十洲城项目建设，加大招商引资力度，将其打造为未来城市新名片。



工人们在竹林里铺设青石板步道

#### 德化李溪村： 千亩竹海绽放“本草经济”新活力

**早报讯**（融媒体记者陈小芬 通讯员吴有森 邓志鹏 文/图）近日，在德化县雷峰镇李溪村的“千亩竹海”生态区核心地带，一座融合中医药文化与生态旅游的百草园研学基地正加速成型。记者现场看到，工人们正有序铺设青石板步道，350余种中草药新苗沿着蜿蜒山径次第延伸，与翠竹林相映成趣，勾勒出一幅“林间本草图”。

据介绍，林下百草园占地15亩，配套建设林下中药材种植基地35亩，以环戴云山野生青草药为主，从我市德化、永春、洛江和厦门集美等地精心筛选、引种民间依从性较高，民间验方、民间药膳（草根汤）里使用较为普遍的中药材350多种，按照植物分类系统分为三大

区：蕨类植物区、裸子植物区、被子植物区。每种植物均有一个标牌，上面有二维码和植物名称、科属、入药部位、功效与作用等信息，并附有彩色图片。

“游客、学生可以在百草园中精准识别和比对各种中药材，DIY制作中药材香包，在林下中药材种植基地体验中药材种植、采收等农事活动。”百草园负责人李江山介绍。

